

## ОПРЕДЕЛЕНИЕ

10 февраля 2023 года

г. Благовещенск

Судебная коллегия по гражданским делам Амурского областного суда в составе:  
председательствующего судьи Щеголовой М.Э.,  
судей: Исаченко М.В., Палатовой Т.В.

рассмотрев заявления представителя министерства природных ресурсов Амурской области Лужнова Д.В., представителя министерства лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области Ишмухамедова М.И. о разъяснении апелляционного определения судебной коллегии по гражданским делам Амурского областного суда от 17 февраля 2017 года,

### УСТАНОВИЛА:

Представитель министерства природных ресурсов Амурской области Лужнов Д.В., представитель министерства лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области Ишмухамедова М.И. обратились в суд с заявлением о разъяснении апелляционного определения судебной коллегии по гражданским делам Амурского областного суда от 17 февраля 2017 года, постановленного по гражданскому делу по иску Амурского межрайонного природоохранного прокурора, действующего в интересах неопределенного круга лиц к министерству лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области, министерству природных ресурсов Амурской области, Правительству Амурской области о признании незаконным бездействия по определению мер, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций техногенного характера. В обоснование поданных заявлений указали, что вышеназванным апелляционным определением отменено решение Благовещенского городского суда от 25 октября 2016 года в части отказа в удовлетворении требований, предъявленных к министерству лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области, а также в части требований к Правительству Амурской области о понуждении к совершению действий, с принятием в отмененной части нового решения. Исполнение апелляционного определения основано на нормах Федерального закона РФ от 24 июня 1998 года N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» и на нормах Федерального закона РФ 19 июля 1997 года N 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами». Поскольку нормы ФЗ № 109 и ФЗ № 89 противоречат друг другу, просят разъяснить, каким именно Федеральным законом РФ следует руководствоваться при исполнении апелляционного определения от 17 февраля 2017 года.

Согласно ч. 1 ст. 203.1 ГПК РФ вопросы исправления описок и явных арифметических ошибок, разъяснения решения суда, отсрочки или рассрочки исполнения решения суда, изменения способа и порядка его исполнения, индексации присужденных денежных сумм рассматриваются судом в десятидневный срок со дня поступления заявления в суд без проведения судебного заседания и без извещения лиц, участвующих в деле.

В соответствии с п. 74 постановление Пленума Верховного Суда РФ от 22.06.2021 № 16 «О применении судами норм гражданского процессуального законодательства, регламентирующих производство в суде апелляционной инстанции», по заявлению лиц, участвующих в деле, суд апелляционной инстанции рассматривает вопросы о разъяснении апелляционного определения, которым было изменено решение суда первой инстанции или принято новое решение (статья 202 ГПК РФ), и о пересмотре апелляционного определения по вновь открывшимся или новым обстоятельствам (глава 42 ГПК РФ).

Как следует из содержания апелляционного определения судебной коллегии по гражданским делам Амурского областного суд от 17 февраля 2017 г., при разрешении возникшего спора суд апелляционной инстанции руководствовался как положениями Федерального закона №109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» так и Федерального закона №89-ФЗ "Об отходах производства и потребления", которые имеют различные сферы правового регулирования – безопасное обращение с пестицидами, агрохимикатами и обращение с отходами производства и потребления соответственно, что вызывает неясность при исполнении принятого по делу решения, в связи с чем доводы заявлений о разъяснении апелляционного определения являются заслуживающими внимания, а само апелляционное определение подлежит разъяснению.

Как следует из экспертного заключения № 01 ФГУ «Центр оценки качества зерна» по г.Москва и Московской области, отобранные пробы материала химических средств защиты растений, утративший свои потребительские свойства, хранящиеся в районе строительства объектов космодрома «Восточный» в смешанном состоянии, имеют вещества, отнесенные к пестицидам, гербицидам.

Следовательно, обезвреживание таких веществ следует осуществлять в соответствии с Федеральным законом №109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами».

На основании изложенного, руководствуясь статьями 199, 202, 203.1, 329 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, судебная коллегия

ОПРЕДЕЛИЛА:

заявления представителя министерства природных ресурсов Амурской области Лужнова Д.В., представителя министерства лесного хозяйства и пожарной безопасности Амурской области Ишмухamedова М.И. о разъяснении апелляционного определения судебной коллегии по гражданским делам Амурского областного суда от 17 февраля 2017 года - удовлетворить.

Разъяснить апелляционное определения судебной коллегии по гражданским делам Амурского областного суда от 17 февраля 2017 года, принятое по гражданскому делу по иску Амурского межрайонного природоохранного прокурора, действующего в интересах неопределенного круга лиц, к министерству лесного хозяйства и пожарной безопасности

Амурской области, министерству природных ресурсов Амурской области, Правительству Амурской области о признании незаконным бездействия по определению мер, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, указав, что при определении мер, направленных на предупреждение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, возникновение которых возможно вследствие ненадлежащего хранения пришедших в негодность ядохимикатов на бывшем инженерном сооружении МО РВСН РФ, находящемся на территории Свободненского района Амурской области на земельном участке с кадастровым номером 28:21:010201:205, в точке с координатами 51° 52' 45,7" с.ш.; 128° 22' 17,9" в.д., а также в помещении хранения боевой техники стратегической площадки № 12, расположенного на территории Шимановского района Амурской области в кадастровом квартале 28:27:012600 в точке с координатами 51° 58' 06,7" с.ш.; 128° 05' 44,2" в.д., организации обезвреживания пришедших в негодность ядохимикатов из указанных объектов следует руководствоваться положениями Федерального закона РФ N 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами».